

Učíme hrou o mediální gramotnosti a rozvíjíme kritické myšlení

Ve čtvrtek 4.11.2021 si studenti dvou tříd třetího ročníku zahráli únikovou hru. Hra Fakescape je zaměřena na téma dezinformace, na rozvoj kritického myšlení při ověřování mediálního sdělení. Studenti se učí poznat fake news. Aktivně se zapojí a vyzkouší si, jak bojovat s dezinformacemi. Kromě praktického návodu, jak si ověřovat informace, nechybělo ani doporučení na stránky, kde si studenti mohou ověřovat pravdivost informací. Jedna třída absolvovala tuto hru v anglickém jazyce. Přidanou hodnotou bylo tedy i rozvíjení jazykových kompetencí v cizím jazyce.

Studenti vytvořili 5 týmů a začali hrát. Přeneste se v čase a představte si. Jste novináři v roce 2028. Období před prezidentskými volbami. Kampaň vrcholí a kandidáti se snaží získat poslední hlasy nerozhodnutých voličů. Jak mají poznat sliby od reality a lži od pravdy?... Pravidla jsou jednoduchá - studenti musí rozluštit, který z pěti prezidentských kandidátů lže. Fake news nemusí být na první pohled patrné, ale pečlivě schované například v příspěvcích na sociálních sítích, lehkých nesrovnalostech v číslech, nebo přisuzování výroků někomu jinému, atd.

Úniková hra Fakescape, kterou vyvinuli studenti politologie brněnské Masarykovy univerzity, získala druhé místo v celosvětovém finále americké soutěže Peer-to-Peer, na níž se podílí i společnost Facebook. S projektem jezdí brněnští politologové po školách v celé republice. Hru si díky němu zahrály více než tři tisíce středoškoláků ze 40 škol.

Náš lektor Viktor Hamšík byl skvělý, sympatický, kompetentní, příjemný.

Workshop byl pozitivně hodnocen většinou studentů. Z reflexí vybíráme:

„Nejvíce se mi líbil způsob vedení workshopu. Úniková hra byla velmi originální... Lektor mluvil rozumně, pochopitelně a měl hezkou angličtinu...Příjemné zpestření výuky...“

Aktivita byla financována z evropského projektu „Odlišnost inspiruje III“, jehož koordinátorem je Osvětová beseda a my jsme jednou z jeho partnerských pražských škol.